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/Xthléták Kassán.
Kassa, junius 2

A közelmúlt évtizedek szomorú 
képet nyújtanak a testi erő elhanya­
golásáról. Az iskolákban a sablonos 
tornázások, erőltetett rendgyakorlatok, 
majd cirkuszi mutatványok uralták 
a helyzetet, szóval tanították a tor- 
názást — önmagáért; a felnőttek kö­
zött itt-ott előkerült valami egyesület­
féle, de ez mindég célját tévesztette, 
arra nem volt gondja senkinek sem, 
hogy a testi erők arányos fejlesztését 
tűzték volna ki célul. Újabban azon­
ban örvendetes esemény állott be e 
téren. Az iskolák növendékei megfe­
lelő testmozgásban részesülhetnek, 
ugrálhatnak, játszhatnak és — tor­
názhatnak is, a felnőttek körében 
egyesületek, club-ok alakulnak, melyek 
az Íróasztal mellé láncolt, örökös ülésre 
kárhoztatott embereknek alkalmat és 
módot nyújtanak testök edzésére; 
szabad, fesztelen mozgásra. Uj dolog 
ez minálunk, azért mindent el kell 
követnünk, hogy ez egyesületeket cél­
juk megvalósításában erőnktől telhe- 
tőleg támogassuk.

Szebb, magasztosabb cél nem le­
het mint a lélek lakóhelyét egészsé­
gessé, annak működési eszközeit, 
szerveit munkabíróvá tenni. E szép 
célt tűzte ki maga elé azon körül­
belül félezer magyar ifjú, kik a pün­
kösdi ünnepekre városunkba érkez­
nek, bemutatni a felvidék fővárosá­
ban azon eredményeket, melyeket a 
testi erők fejlesztése s a lelki tehet­
ségekkel összhangzatos ápolása által 
elérhetünk. Kassa város minden pol­
gára óhajtva várja őket, fogadásukra 
minden előkészületeket megtesznek, 
hogy a nemes athleták otthonosan 
érezzék magukat az ősi kuruc város 
falai között. Ne ismerjünk tehát fá­
radságot, fogadjuk őket oly szívesen, 
mint aminő nemes a cél, melyért 
küzdenek, amelynek elérésére kell 
minden jó hazafinak törekedni. Min­
den kultúrintézmény termékeny ta­
lajra talál Kassán, nem retten vissza 
városunk semminemű áldozattól sem, 
ha arról van szó. hogy a nemzeti 
kultúrát és nemzeti együvétartás esz­
méjét kell ápolni, nem vonta ki ma­
gát városunk soha sem azok alól a 
kötelezettségek alól, amelyeket ren­
deltetése eléje szabott. Kötelességét 
teljesiti tehát, amikor tárt karokkal 
fogadja a nemzet if uságának szine- 
virágát, melylyel fennen hirdeti, hogy 
a nemes eszmék megvalósítását célzó 
küzdelmekből nemcsak derekasan ki­
veszi részét, hanem azoknak diadalra 
juttatásában vezetőszerepre vállalkozik.

Reméljük azért, hogy e városnak

egyetlenegy polgára sem fogja össze­
tett kezekkel nézni e szép ünnepsé­
geket, hanem, híven városunk múlt­
jához — fáradhatatlan lelkesedéssel 
foga rendezőséghez csatlakozni s min­
dent el fog követni, hogy ezen or­
szágra kiható ünnepély méltó jutalma 
legyen a nemes eszmeért küzdőknek.

Nyissuk meg aj tain kát, nyissuk 
meg erszényeinket, munkálkodjunk 
karöltve, az lesz a mi fáradozásaink­
ért, a legszebb jutalmunk, ha büszke 
önérzettel elmondhatjuk, megtettük 
mindazt, amivel tartozunk édes ha­
zánk fiainak testi ápolására, a „mens 
sana in corpore sano“ elévülhetetlen, 
örök igazságu állítás megvalósítására, 
amely — fájdalom nálunk a leg­
közelebbi múltban még csak papíron 
volt meg, de amelyet e fölébredt 
nemzeti öntudat a megvalósulás stá­
diumába juttatott.

Évzáró ünnepély a javító-intézetben.
— A „Napló“ tudósítójától.

Kassa, junius 2.
1 , Folyó hó 1-én délelőtt 10 órakor fejez­

ték be a tanévet a javitó-intézetben. Ezzel 
a szorosan vett iskolai tanítás befejeződött, 
de azért ott nincs vacatio, nincs nagy szün­
idő, mert hisz az nem tanintézet, s csak 
egyik javítási eszköz, a tanítás fog szep­
temberig szünetelni s van helyette más fog­
lalkozás.

Az ünnepélyt istentisztelet előzte meg, 
azután az intézet elüljárósága, a növendé­
kek és vendégek a bőripartanmühelybe vo­
nultak s igen szépen összeállított műsorral 
ünnepelték az iskolai év befejezését. Voltak 
szép énekszámok, melyeknek előadásával 
remekelt az énekkar. Csakugyan meg­
lepő eredményt tud fölmutatni az éne­
ket illetőleg az intézet, ami különösen 
Csia Albert, családfő érdeme, ki kiváló zenei 
tudásával és karvezetői tehetségével igazán 
dicséretes tevékenységet fejt ki. A szavala­
tok is mind igen szépen sikerültek. Majd 
Latzkovszky igazgató szép beszéd kíséreté­
ben jutalmat osztott ki a legszorgalmasabb 
növendékeknek.

Az ott jelenvolt vendégek mindannyian 
igen meg voltak elégedve a szép ünnepély- 
lyel s ha mindezen dolgok előmozditólag 
hatnak az intézet céljának megvalósítására, 
úgy akkor a tapasztaltak után mi is csak 
gratulálhatunk az intézet elöljáróságának.

Az áruló gyűrű.
Bravúros rendőri nyomozat.

A Napló tudósitójától. —
Kassa, junius 2.

A betörések időszakában több felől 
méltatlan vád érte a kassai rendőrséget, hogy 
nem képes elsőrangú nyomozó szolgálatot 
teljesíteni. Erre ugyan alaposan rácáfol a 
későbbi eredmény, most azonban a bűnügyi 
osztály egy oly bravúros nyomozatot vég­
zett, mely a legnagyobb mértékben meg­
erősíti a rendőrség működése iránt már ed­
dig is érzett bizalmat.

Az eset, mely a btinkrónikákban rit­
kítja párját, a következő :

Néhány hét előtt történt, hogy a kassai 
gazdasági tanintézet szárnyas tenyészetéből 
éjnekidején, a vasketrecek sarokvasának fel- 
feszítésével ismeretlen tettesek 14 faj tyúkot 
elloptak. A ritka szárnyasok több mint 700 
koronát képviseltek, valamennyi fajtyuk lába 
vörös kaucsuk karikával volt ellátva, melyre 
a szárnyas életkora és a törzskönyvi száma 
volt felírva. Május 29-ről 30-ra virradó éjjel 
a Malom-téren Papis István és társaitól 
ugyancsak ismeretlen tettesek 31 drb. csir­
két loptak el.

A bűnügyi osztály már akkor a legna­
gyobb titokban széleskörű nyomozatot indí­
tott s másnap az Erzsébettéren meglepte 
Babjak Anna csirkcárusnőt, akinél a piacon 
egy ládában 2 kotlós-tyukot, 9 élő és 6 
döglött csirkét talált. Gyanú alapján oda 
hivatta az egyik malomtéri károsultat, ki a 
talált csirkékben felösmerte sajátját. Cselényi 
rendőrkapitány erre házmotozást rendelt el 
Babják lakásán. A csirkeárusnővel lakására 
mentek Péter, Lebenszky és Kassai detektí­
vek s átkutatták az egész lakást, de semmi 
gyanúsat nem találtak. Ekkor Péter detektív 
Babják Annával a pincébe ment kutatni s 
mikor visszajöttek, az asszony a szekrény­
hez ment s felnyitván, éktelen sivalkodásba 
tört ki, hogy a két szobában maradt detektív 
kutatás közben 80 korona készpénzét ellopta. 
Péter detektív rögtön az asszony előtt le­
vetkőztette két föntmaradt társát, kik min­
den ruhájukat feltárva, bebizonyították, hogy 
nincs náluk az asszony pénze.

Mikor a detektívek vetköződtek Babják 
Anna egy percre kikéreszkedet, hogy dolga 
van. Visszajövet már Kassai és Lebenszky 
fel voltak öltözve, ámde akkor meg Kassai 
kutatni kezdett hová tűnt az a kis kaucsuk 
gyűrű, amit mintául a gazdasági tanintézet 
főkertészétől kapott, mert ehhez hasonló 
volt az ellopott tyúkok lábán. Mikor Babják- 
néhoz jött, a kaucsukgyürü zsebében volt s 
az csak vetközés közben eshetett ki a 
földre A detektív tűnődve a gyűrű rejtélyes 
eltűnésén,. hirtelen arra gondolt hátha az 
asszony felvette a földről s mint bűnjelet 
eldugta. Gyanúját még növelte, hogy a vet­
közés közben Babják Anna hirtelen kiment 
a szobából. Kassai erre az udvar félreeső 
helyén kutatott s meg is találta agyűrűt. E 
közben megjött Cselényi rendőrkapitány is, 
kinek Kassai a gyűrű eltűnését és megtalá­
lását elmondta. Cselényi ezen a nyomon 
tovább kutatva a pecegödörből vaslapátok 
segélyével 5 drb piros kaucsukgyürüt halá­
szott ki, amelyek az ellopott tyúkok lábára 
valók voltak. A bizonyítékok súlya alatt 
Babják Annát letartóztatták s kihallgatása 
alkalmával bevallotta, hogy az 5 drb tyú­
kot tényleg vásárolta egy ismeretlen nap­
számos embertől. Ez alatt Péter de­
tektív felkereste Holtinger bérkocsist kivel 
az asszony vadházasságban élt, ki meg­
mondotta, hogy Babjákné tudta nélkül ma­
gához vette a 80 koronát. Tehát a detek­
tívek meggyanusitása méltatlan volt, de 
legalább nyomra vezette a rendőrséget. Ké­
sőbb megtalálták a valódi ty üktől vájt is 
Pordazonyik János napszámos személyében, 
ki azt mond a, hogy a gazdasági tanintézet 
előtt az árokban egy zsákba gyömöszölve 
találta az öt darab eladott tyúkot, mig a 
csirkéket szintén árokban találta és pedig a 
Pesti-uton. Persze a tolvaj hazudott. A rend­
őrség a tyuktolvajt átkisérte az ügyész­
séghez.



■ _J)

S'

‘

oldal.

LEGÚJABB.
Távirati és telefonhirek.

ITAPliÓ

fi I R E K.

A képviselőház ülése.

c"Budapest, június 
A képviselőház mai ülésén Justh 
Gyula, majd bolgár Ferenc elnököl. 
A jegyzőkönyv hitelesítése után a 
kamarák kérvényét terjesztették elő a 
közmunkák tárgyában. Majd áttértek 
JCossuth Ferenc határozati javaslatá­
nak tárgyalására. Jeleky Árpád gróf 
felszólalása után a többség JCossuth 
Ferenc határozati javaslatát elfogadta. 
A szabadelvüpártiak közül a javaslat 
mellett szavaztak Vészy József, Sán­
dor Pál, Török és Botka képviselők. 
Ezután áttértek a kérvények tárgya­
lására. A választási jog kiterjeszté­
séről szóló kérvény tárgyalásánál 
cBock János beszélt hosszasabban. 
Beszéde közben Mezőfi Vilmos közbe 
szólt:

— Éljen az általános, titkos vá­
lasztói jog.

Bartha Miklós: Szamár beszéd.
Ezután Hock folytatta fejtegeté­

seit, melynek befejezése után elnök 
Barth a Miklóst utólagosan rendreuta- 
sitotta. Mezőfi Vilmos személyes kér­
désben i felszólalása után az ülés 
véget ért.

Lemondott a mandátumról.
Budapest, június 2. (Saj. tud. t) 

Sándor János államtitkár, a maros­
vásárhelyi kerület országgyűlési kép­
viselője mandátumáról lemondott.

Elhunyt képviselő.

Budapest, június 2. (Saj. tud. t.) 
Jfegediis Károly országgyűlési képvi­
selő ma Budapesten hirtelen meghalt.

Tisza képviselősége.
C"Budapest. június 2. (Saj. tud. t.) 

A Kúria ma foglalkozott gróf cTisza 
István mandátuma ellen beadott petí­
cióval s azt visszautasította és a költ­
ségekben a kérvényezőket marasz­
talta el.

A miniszterelnök Becsben.
^Budapest, június 2. (Saj. tud. t.) 

Oisza István gróf miniszterelnök ma 
délelőtt egy óráig tartó kihallgatáson 
volt a királynál. Előterjesztést tett a 
válságról és a kibontakozásról. Fél- 
hivatalos jelentés szerint döntés még 
ma nem történt.

Az oroszok vesztes gél
cBudapest, június 2. (Saj. tud. t.) 

cTokióból jelentik, hogy az oroszok vesz­
tesége a Gsuzimai tengeri ütközetben 
5000 ember <Az oroszok legnagyobb 
része elpusztult. Jl japánok vesztes­
sége alig 500 ember.

fiz újságírók szervezkedése.
Sas Ede tegnap küldte indítványát a 

V. H. 0. Sz. elnökségének. Valóságos kis 
. ankét keletkezett a sajtóban az indítvány 

2. (Saj. t. táv.) I körül; megvitatták ezt pro és contra s az 
is kitűnt a vitából, hogy egyesek nem le­
hettek tisztában azzal, mi az indítványozó 
tendenciája voltaképen. Sas Ede most tehát 
szabatosabbá tette indítványát, mely végleg 
megállapított szövegében igy hangzik:

Mondja ki a közgyűlés, hogy a V. H. 
0. Sz. a vidéki újságírást szilárdabb anyagi 
és erkölcsi alapokra akarja fektetni.

2. Sérelmeink orvoslása jogos kívánal­
maink teljesítésének biztosítása céljából a 
vidéki hírlapírók szociáldemokrata alapon 
szervezkednek és szövetségre lépnek a szo­
ciáldemokrata alapon nyugvó nyomdász 
szakszervezettel.

4. Küldjön ki egy bizottságot, amely a 
szociális szervezkedés a nyomdász szak- 
szervezettel való szövetkezés létesítése, a 
kiadók és újságírók közötti jogviszony ren­
dezése, a hírlapírói fizetés minimumának 
megállapítása és a testületi bíráskodás élet- 
beléptetéséről szóló jelentését ez évi szep­
tember hó első vasárnapján Budapesten 
egybehívandó rendkívüli közgyűlés elé ter­
jeszti.

A szervezkedés még ebben a formájá­
ban sem olyan, mi általános elfogadásra 
számíthatna. Mert a szociáldemokratákhoz 
való csatlakozást igen kevés újságíró fogja 
elfogadni, aminthogy erre nincs is szükség. 
Felesleges, hogy az újságírók egy ilyen párt 
keretébe olvadva várják helyzetük jobhitlá- 
sát, nagyon rossz dolguk volna már, ha ezt 
a meggondolatlan lépést megtennék. A szer­
vezkedést lehet más alapon és pedig az 
angol munkás szövetkezetek alapján meg­
csinálni, amihez a szocializmusnak semmi 
köze sincsen.

— Dr. lílekuev Alajos ünneplése.
A kassai jogakademia ifjúsága igen mele­
gen búcsúzott cl a volt igazgatójától, dr. 
Klekner Alajostól, ki 40 évi érdemben gaz­
dag közéleti működés után díszes állásától 
visszavonult. Szerdán este 8 órakor mint 
azt már jeleztük fáklyásmenetben köszön­
tötték a távozó tudóst, mig tegnap este a 
Schalkház szálló nagytermében tiszteletére 
bankett volt, melyen társadalmunk jelesei 
közül számosán részt vettek. Az első fel­
köszöntőt dr. Zorn Vilmos az uj igazgató 
mondotta dr. Klekner Alajosra, majd Fóliák 
Gyula a Jogász-Egylet elnöke és Urbán 
Pál a Jogász Sport-Egylet elnöke az ifjúság 
nevében köszöntötte a nyugalomba vonuló 
igazgatót. Igen szép pohárköszöntőt mon­
dott még dr. Takács Ményhért jászóvári 
prépost praelátus.

— A kassai koadjutor püspök Új­
helyiben. Dr. Fischer-Colbric Ágost a kassai 
rom. kath. egyházmegye koadjutor-püspöke 
tegnap délután Sátoralja-Ujhelybe utazott, 
hol meglátogatja a társadalom egyes kitűnő­
ségeit. Innen másnap Perbenyikre utazik gr. 
Majláth Józsefhez, akivel együtt még ugyan 
az nap átrándul Bélyre br. Sennyey Pálné 
meglátogatása végett. Bélyből a püspök 
visszatér Ujhelybe, ahol szombaton d. c. a 
katholikus egyházi és iskolai intézeteket 
meg fogja tekinteni.

— Öreg honvédek népünnepélye. A
Széchenyi-ligetben tegnap kitünően sikerült 
a 48-as honvédek népünnepélye. Temérdek 
közönség volt jelen s mintegy 2000 korona 
bevételt sikerült összehozni.

— Egy vármegye köszöneté egy fő­
hadnagynak. Ung vármegye törvényható­
sági bizottsága legutóbbi közgyűlésén Fir- 
cák Gyula munkácsi püspök, Bcnkő József 
apátplébános és társaik indítványára elha­
tározták, hogy Markács János cs. és kir. 
60. gyalogezredbeli főhadnagynak, az Ung-
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várt szervezett katonai tüzoltóosztály pa­
rancsnokának a múlt évben előfordult na­
gyobb tüzesetek alkalmával tanúsított bá­
torságáért, melyet az élet és vagyonbizton­
ság megmentése körül kifejtett, érdemei el­
ismeréseid háláját és köszönetét fejezte ki.
A dalias főhadnagyot Kassán is nagyon jól 
ismerik, hol sokáig állomásozott. A férfi 
szépség mintaképe külső megjelenésében, 
gyönyörű növésű szálas hatalmas alak, aki­
ben a férfi erények díszét is felleljük. Kassán 
is nem egy Ízben adta tanujelét önfeláldozó 
bátorságának a jeles katona. Ungvár város 
valóban érdemes embert tüntetett ki, a férfi 
bátorság és a lovagias erények elismeré­
sével.

— Éjjeli támadás. Veszedelmes ka­
landnak volt kitéve Schudich Nándor, gróf 
Károlyi László erdőmestere. Midőn este 11 
órakor Novák László plébánostól hazament, 
a lakásának udvarán kőzápor fogadta őt. Az 
erdőmester a kővel dobáló merénylőket re­
volver lövésekkel riasztotta el, kik közül 
egyet felismert; a leghíresebb vadorzók egyi­
két. Miután ez tisztán a vadorzók támadása 
volt, a csendőrségnek azonnal értésére adta 
a dolgot. A csendőrség az egyik tettest már 
el is fogta, ki beismerte bűnét, társait azon­
ban még eddig nem nevezte meg.

Városok pótadója. Egy kis sta­
tisztika fekszik előttünk, amelyben arról van 
szó, mekkora ebben az esztendőben a na­
gyobb városok pótadója. Ezen adatok sze­
rint 1905-ben a legkisebb pótadót Kecske­
méten, a legmagasabbat Kolozsvárt fizetik. 
Íme a statisztika: Kecskemét 25, Temesvár 
30, Debrecen 36, Pozsony 38, Kassa 43 és 
fél, Szabadka 47 és fél, Szeged 50, Győr 
54, Arad 60, Hódmezővásárhely 66 és Ko­
lozsvár 68 százalékot.

— Érdekes pör Nagyvárad ellen.
Jogászi szempontból is bő magyarázatokra 
"fog alkalmat adni az a különös pör, melyét 
egy tolvaj cselédleány miatt indítanak meg 
Nagyvárad városa ellen. A tolvaj cselédleány 
Oláh Rózsa, aki pénteken megszökött gaz­
dájától Deutsch Dávid tanítótól, s magával 
vitte a cselédkönyvét, asszonyának 134 kor. 
értékű ruháit és 36 korona készpénzt. A 
meglopott tanító jelentést tett a rendőrségen 
s itt kiderült, hogy Oláh Róza, a megszö­
kött tolvaj, notórius rendőri alak, akit a 
rendőrség kitiltott Nagyváradról hasonló tizei­
méi miatt. A káros ügyvédje: Kurländer 
Ede dr. most azon a címen, hogy egy hír­
hedt tolvajt s egy Nagyváradról kitiltott 
exisztenciát cselédkönyvvel látott cl a ható­
ság és beírta az alkalmazásban levő cselé­
dek közé, port indít a város ellen a járás- 
bíróságnál, követelve a kár megtérítését. 
Más kérdés azután, hogy a bíróság meg- 
állapitja-e a város anyagi felelősségét ilyen 
esetben. Az érdekes pör sok szóbeszéd tár­
gyát képezi jogászkörökben.

— Pályázat az erdőőri szakiskolákba 
leendő felvétel tárgyi lián. A megy. kir. 
földmivelésügyi miniszter pályázatot hirdet az 
erdőőri szakiskolák növendékeinek felvétele 
tárgyában. A görgényszentimrei-, királyhalmi-, 
liptóujvári és vadászerdei m. kir. erdőőri 
szakiskolákban a folyó év október havában 
kezdődő, uj két éves tanfolyamra, részint 
állami ellátás mellett, részint saját költségén 
több növendék fog felvétetni. A sajátkezüleg 
irt folyamodványok nevezett minisztériumhoz 
f. évi július hó 15-ig terjesztendők be. Fo­
lyamodóknak igazolni kell: születési anya­
könyvi kivonattal, hogy 17-ik életévüket 
betöltötték, illetve az intézetbe való belépés 
napjáig (1905. október 9.) betöltik, 35 évesnél 
azonban nem idősebbek; kincstári, erdészeti, 
katonai vagy hatósági orvos által kiállított 
bizonyitványnyal, hogy ép, erős, egészséges 
testtel bírnak; továbbá, hogy jól írni és 
olvasni tudnak; hogy jómagaviseletüek, fog­
lalkozásúak, családi állapotuk feltüntetésével. 
Az állami alapítványi helyre felvettek ingye­
nes állást nyernek, a saját költségükre fel­
vettek pedig évi 300 koronát tartoznak fizetni. 
A tanfolyam tartama két év.

'
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— Koglevicli és az uj földesül1. A 
tragikus végű Keglevich István grófnak vagy 
harminc miiló koronára rugó vagyona volt 
valamikor, de a nagyúri életmód mellett 
folyton gyáralapitások és vállalkozások fog­
lalkoztatták. Közben lassan fogyni kezdett 
a vagyona. A cenzust se ütötte meg s ki­
maradt a főrendiházból. De azért ur volt 
minden izében. Sokan tudják. Érdekes volt, 
hogyan vesztette el a vagyona utolsó ré­
szeit. A kistapolcsányi birtoka, hatalmas, 
szép birtoka — dobra került. Az uj gazda, 
aki potom pénzen jutott a mesés uradalom­
hoz, a búcsúzó földesurat nagyon megszán­
hatta. Szomorú látvány volt az, amikor va­
laki alól elveszik a földet. Az ő földjét.

— Amihez csak kedves emléke fűződik, 
a mihez hozzánőtt a szive, vigye magával 
— mondotta az uj gazda a réginek. — 
Minden a gróf űré, amit kocsiján elvihet 
magával. Képek, műtárgyak, emlékek, csa­
ládi ereklyék, — mindent elvihet.

Keglevich István gróf meghatottan meg­
szorította az uj földesül" kezét.

— Igazán kedves. Élni fogok az enge- 
delmével.

És lement a kertbe és tépett egy szál 
tubarózsát. A gomblyukába tűzte:

— Ez az, amit cl akarok vinni ma­
gammal . . .

És nem vitt el semmi egyebet.
Tőketer bes pusztulása. Tőkete- 

rebesi tudósítónk arról értesít bennünket, 
hogy ott hétfőn óriási tűzvész dühöngött, 
melynek martalékává lett _ 35 ház s igen 
sok gazdasági fölszerelés s takarmány. A 
kár 400 ezer koronára tehető, mely ösz- 
szegből a biztosítások révén alig fele fog 
megtérülni.

— A tolonc halála. Ma reggel a kas­
sai rendőrség fogházában Hamvak Jánosné 
tolonc meghalt. Miskolcról hozták a vén 
csavargót s Gölniczbányára vitték volna. 
Hatvanhat éves volt az asszony s a nyo- 
ruságos élet alkonyán fogházban érte a ha­
lál. Hulláját kiszállították a köztemetőbe.

— A kassai munkásbetegsegélyző- 
egyletrendező-bizottságamély hálával mond 
köszönetét mindazon nemesszivü jótevők­
nek, kik a május hó 21-én az egylet javára 
rendezett tavaszi mulatság alkalmából ke­
gyes adományaikkal áldoztak a jótékony 
célnak, nemkülönben mindazoknak, kik 
dacára az időjárás kedvezőtlenségének a 
mulatságot felkeresni szíveskedtek. Nemes­
szivü felülfizetéseikkel hozzájárultak :

Megay és Gefferth 20 kor., Jászói prépost 
ság, Eisler Józsiás és fia, Sztrahala Gusztáv, 
Molnár Lipót, Poeckh Károly, Polányi Dezső, 
özv. Pürstinger K., Kassai takarékpénztár 
10 —10 kor., özv. Sichert K., dr. Rakovszky 
E., Lepesch Jakab, özv. Pritsche V. 6 - 6 
kor., Rozmann Andor, Tfirst Vendel, Szá­
las! Alajos, Bendig Adolf, Polinszky Emil, 
dr. Rényi Jenő, Okolicsányi János 5—ö 
kor., Schloszarik József, Rozman Júlia, No- 
vitzky József, Lehotzky Márton, Bauernebl 
és fia, Stefán Mihályné, Misinszky András 
4—4 kor., Franz János, Liska Sándor, 
Dunkel-gyár, Popadics József, Faix Mihály, 
Herdiczky Géza 3—3 kor, Paulik Ferenc 
2 kor. 40 fik, Bikky József, özv. Nagy Sán- 
dorné, Fiedler Károly, Sirotnyák József, 
Münster Tivadar, Boniszlavszky Nándor, 
Haszay András, Kárász András, Kánya 
József, Pecher Adolf, Salamon Ágoston, 
Markovics István, N. N., Tilger Miklós, 
Bradovka Géza, Le-ch Jonathán, Rohringer 
Géza, Schillinger Zoltán, Kirchknopf 
András, Schleisz Miksa, Saár József, ifj. 
Mitró István, Lesskó István, Kemény Géza, 
Stock Béla, Bergermayer Anna, Haverla 
Antal, Blumberger Artur, Winter Herman, 
N. N. h. őrmester, Breuer Samu, Bittel- 
meyer Márton, Balogh János, Seial Ferenc, 
Tomcsó Mihály, Simon Sándor, Vozáry 
Tivadarné, Maurer Rezső, Letzter Simon, 
Merényi Lajosné, Pausz Tivadarné, Bubelini 
N., Haschek Ferenc Zgolay Ignác, Szaube- 
rer Dezső, dr. Szauberer Béla, Novelly 
József 2—2 kor., Ambrózy Károly 1 kor. 
20 fik, Lipniczky Erzsébet, Simák András, 
Stász Károly, Szafkó Teréz, Egey József,

Török Margit, Gajdos András, Weniger 
András, Reichel András, N. N., Maurer N , 
Juhász Árpád, Rási József, K. J., Micsák 
János, ifj. Zimmermann Lajos, Sutterer 
Rezső, Pausz Béla 1—1 kor., Timkó János, 
Vetter Cornél 40—40 fill.

= Otthon kávéház Kassa, Kossuth 
Lajos-utca 10. szám. — Teljesen uj teke­
asztalok, nagy olvasóterem, mindennemű 
szeszes italok, borok, pezsgők. Reggeli és 
délutáni kávé. — Rácz Gyula zenekarának 
hangversenye.

= Megfoghatatlan, hogy vásárolhat 
valaki másutt osztálysorsjegyet, mint Keszler 
Lajosné sorsjegyüzletében. (Kassa, Deák F. 
utca 21.)

SZÍNHÁZ.
Műkedvelők előadása.

Az Abauj-Tornavármegyei 's Kassai 
Közművelődési Egyesület tegnap este meg­
ismételte a műkedvelői előadást és pedig a 
rendes színházi helyárak mellett. A nézőte­
ret mindvégig megtöltötte a közönség s mind­
végig nagy lelkesedéssel, zajos tapsokban 
adózott a szereplőknek, kik már teljes ott­
honossággal mozogtak a színpadon. A baba­
vásár tündériesen szép előképében elraga- 
gadóan bájos jelenség volt Fráter huszár- 
századosné pici pufolc babája pillangó kosz­
tümben. Valóságos kis angyalka volt Bartay 
Bella, ki angyal szárnyas kosztümben bájo­
san, kedvesen mosolygott a temérdek sok 
apróság között. A Gyurkovics-lányok előadása 
kitünően sikerült. Úgyszintén a Nőnevelde 
operett, amelynek énekszámait mind megis­
mételtette a közönség. Matzner Samuné 
családi gyász miatt lemondott a szereplésről 
s helyette Bérc elly Edit énekelte el a por­
cellán babáról szóló románcot igen kedve­
sen Uj magánszereplő volt Eckerdt Aranka 
is, kinek nagyon kellemes, behízelgő hangja 
van. Igen tetszett a Palotás-tánc, mint az 
első estéken, a közönség zajos tapsára meg- 
kellett ismételnie. Paksy Józsi meseszép tánca 
mindenkit magával ragadott. A miisor az 
eleven újsággal ért véget. Az élőkép reklá­
mokban a hazai iparpártolást egy karakte­
risztikus suszter-inast Bartay Bandi szemé- 
lyesite'te pompás maszkban. Az előadás 
tiszta jövedelme nagyban fogja gyarapítani 
a közművelődési egyesület tőkéjét, aminek 
csak igazán örülhetünk, mert nemes célok 
eszközei gyarapodtak anyagiakban. A teg­
napi siker is csak újból megerősítette azon 
bizó reménységünket, hogy a közművelő­
dési egyesület a társadalmi életben az élénk­
ség és " együttérzés fentartására, ápolására 
hathatósan fog közreműködni.

Csarnok.
)4alálos párbajok.

A legutolsó halálos párbaj alkalmából.
Irta : KACZIÁNY GÉZA.

A két férj neje.
Valódi regény az, melyet a világ az 

egykor oly nagy port fölvert Batthyányi- 
Rosenberg párbaj alkalmával szemei előtt 
eljátszva látott. Csakhogy amig az olvasott 
regényről tudjuk, hogy érdekes helyzetei 
költöttek és a valóságnak meg nem felelnek, 
addig e regény minden egyes jelenete tör­
vényszéki tárgyalás által nyert hitelesítést.

A regénynek épp oly érdekes a kez­
dete, mint mulatságos a folytatása, és tragi­
kusan megrázó a vége. A budapesti nem­
zeti színház egyik földszinti páholyában az 
1880—81. évek minden estéjén, midőn ér­
dekesebb dráma vagy dalmű van, megjele- 

í nik két üde, telt arcú, hajporozott ifjú hölgy 
s magára vonja a fiatalság látcsöveinek ke- 

i resztttizét ép úgy, mint az éltes mágnások 
: fixirozását. Hebron rózsáinak azonban tüs­

kéje is van s itt a tüskét a páholy hátteré­

ben terjeszkedő vöröses, kopasz, kövér papa 
képezi, kinek jellegzetes arcáról senki se 
olvasná le a „magyar nemes“-t. „Tornyai“ 
Schossberger Henriknek azonban minden 
hibáját s a „kifogástalan nyolc ős“ teljes 
hiányát is szívesen elnézte mindenki szép 
két leányáért, kik az „arany országban“ 
egyenlő rangot foglaltak el a fővárosban 
legünnepeltebb zsidóleánynyal, Wahrmann 
Renével.

A papa vagyona és a leányoknak hit 
dolgában tanúsított szabadelvű nézetei épp 
elegendők voltak arra, hogy egy-egy esetleg 
megfakult keresztény grófi vagy bárói ko­
ronát újra megaranyozzanak s azt a szép 
leányok fejére illesszék. Épp azért a hitsor- 
sos udvarlók, kik csak vagyont s esetleg 
szerényebb társadalmi állást mutathattak föl, 
hiába epedtek akár Ottilia, akár Ilona ke­
zéért, a lányok fiatalok voltak, csinosak, 
gazdagok, válogathattak a kérőkben és —- 
várhattak. Az egyik várt leány 1882-ben 
megnyerte a várat Erdélyben, a hires 
ősnemes báró Bornemissza-család ősi fész­
kében s kikeresztelkedvén, báró Borne­
missza Pálné lett. Ez volt Ottilia, a szebbik.

Ilona udvarlói között volt azonban egy 
szép fiatalember, dr. Rosenberg Gyula, buda­
pesti ügyvéd, egy kiscelli gazdag bérlő fia. 
Nem csoda, ha az eleinte szintén báró-váró 
Ilonának megtetszett és megszerette ép úgy, 
amint Rosenberg őt szerette. A fiatal ügy­
véd már ekkor egy regényen túlesett s e 
regény záró fejezete párbaj volt s az ifjú 
hölgy szemében annál érdekesebb. A délceg 
alak fejét a párbaj hős nimbusza körité. Végre 
a titokban kinyílt szerelem megkívánja a 
maga okszerű kifejtését: Rosenberg 1883. 
tavaszán — természetesen imádottja tudtá­
val és beleegyezésével megjelenik Schoss- 
berger papa előtt és megkéri Ilona kezét. 
Schossberger habozás nélkül kosarat ad neki, 
báró Bornemisszáné nővére nem lehet Ro- 
senbergné. S hogy leánya fejéből a fiatal 
ügyvédet kiverje, összepakolja őt és fürdőre 
viszi Marienbadba, előbb Bécsben rejtve el 
egy darabig az üldöző imádó elől.

A szerelem azonban ezerszemü, külö­
nösen ha az imádott levélkéi is támogatják 
éleslátását. Az ügyvéd csakhamar fölfedezi 
a család hollétét s habár látszólag mi sem 
történt a fürdővendég hölgy és fürdővendég 
ügyvéd között, egy szép napon ott terem a 
galíciai rabbi s mint „Romeo és Julia“ ti­
tokban üsszeeskettetik magukat általa az 
ifjak. Hogy az esküvő érvényes legyen, két 
tanú is szükséges, ez is akadt a fürdőven­
dégek közt, azon feltétel alatt, hogy az ifjú 
pár az esküvő után azonnal visszatér a le­
ány szüleihez és beleegyezésüket megnyeri. 
A megmásíthatatlan tény után ki kételked­
hetne a beleegyezésben.

Azonban a „magyar nemes“ találékony, 
mint igen kevés magyar nemes. A fiatalok 
megjelennek előtte, tudtára adják a dolgot 
és áldását kérik. Schossberger papa meg 
van lepetve s szeretné az uj vöt kiutasítani 
a házából, azonban mégis igen örül, hogy 
a titkos esküvő után közvetlenül hozzájöttek 
az ifjak és nem keltek nászúira, mint más 
házasok szoktak. A vöt nem utasítja ki, 
csak meggondolási időt kér, leányát azon­
ban szobafogságba helyezi. Kiváló jogtudós, 
ki a magyar törvényekben és az egyház­
jogban járatos, elég akad Marienbadban ; 
csak úgy hemzseg ott a magyar.

(Folyt, köv.)

Hirdetések.
15gy rövidszőrí*i

angol vizsla
eladó.

Bővebbet Sötét-utoa I. szám alatt.
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Hirdetések
a „NAPLÓ“ számára felvetetnek a 
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 

16. szám alatt

TAVASZI KEZTYVSC
= mérték utáni rendelés 24 dra alatt készül. =
Saját gyártmánya tartós és legújabb divata keztyűk 
nagy raktára, dús választéka Jutányos árak. — Ná­
lam vásárolt keztyük jutányosán tisztittatnak cs díj­
talanul javíttatnak. Több díszoklevél és kitüntető 

érem. Vidéki rendelésnél posta szétküldés
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Ma a Széchenyi-lsgetben

Nagy katonai hangverseny
Neidhart Alajos karmester vezetése mellett. 

Kezdete délután 5 órakor.

Van szerencsénk a n. é. kö­
zönség b. tudomására hozni, 
hogy

Littman Sándor urat
serfőzdénk felső magyarországi 
vezérképviseletével megbíztuk.

miseruhák és egyházi szerek 
raktára

KASSA, Kossuth Lajos-utca 20 sz-
állandóan dús választékú raktárt 
tart a következő miseruhák és egy­
házi szerekből: Álba, Anti pe­
des, A p pa ra men tu m 

Missae cum 5 apperti­
nent i is az összes szükséges 

templomi színekben
15 forinttdli árban,

Birettum, Bursa, Berloque, 
Cim borin m-köpeny, 1 )a 

meitica ornata, Egyházi lo­
bogók: és templomi zászlóit 
minden szinben, Humeral, Ima- 

l-cöny v-olvasójel, Lavabo, 
Menyezetek, Mise sxol ga­
rni mii, Oltártéritőle, Oltór- 

vánkosok, Pala, l’luviale és 
Stola az összes szükséges templomi 

színekben
30 forinttóli árban,

Purifica torok", Kochette, 
Stola, zászlói íiinxéselc,zász- 
lószallagok, Velum és Um­
bra leül um, valamint zászlóto- 

l-colc és rudak. 
Mintarajzokat, költség-vetéseket 
és felvilágosításokat készséggel 

küld. tlak.

Polgári sörfőzde
Pilsen.

Alapittatott 1842-ben.

A fenti értesítéssel kapcsolat­
ban, bátorkodom egyidejűleg a 
n. é. közönségnek tudomására 
hozni, hogy a főuteza 10. szám 
alatt lévő, Hambek Ferenc veze­
tése alatt álló Pilseni sörcsarno­
komban mától kezdve nem az 
eddigi részvénysör, hanem kizá­
rólag a pilseni polgári sörfőzde 
világhírű gyártmányai:

I Pilseni I 
■ ősforrás ■

lesznek kimérve.
Szives pártfogást kér

teljes tisztelettel

Littman Sándor
a „Pilseni polgári sörfőzde“

felsőmagyarországi vezérképviselete.

Nagybani szives megrendelé­
sek főutca 10. sz alatt lévő iro­
dámba intézendők.
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Koleszár Vilmos
mű-, cim- és cimerfestó

Kassa, Deák kas-utca 39.
j! Elvállal cixntá.blá.k
I festését tiveg, fa, le- 

mez és vászonra, a | 
legrac dornebb kivi- tip
telben és a legjutá.- 
nyosabb árban.. ------
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Gummi hólyag
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<>nnil ÓVSZEREK
a legmegbízhatóbb francia gyártmányok.

, legfin. minőség, 12 drb. 
kisebb 1.50, 2 frt, legfin. 

— v min. 12 drb. nagyobb 
1 20' 2- -1 2.50, 3, 5. frt. (Neverip), kiváló finom leg­
vékonyabb és legbiztosabb 12 drb. 5 frt.
Capot americain (rövid) 12 darab legfinomabb 2.50 frt 
Halhólyag 12 drb legfinomabb 2. , 3.— és 5 — 
Mintagyüjtemény25 db. a legj. minős, összeáll. 4.— ’ 
Suspenaor (herctartó) darabja 25, 50 kr. és 1.— ’ 
Sérvkötö legjobb rugóval darabja 2, 3. és 5.— 
Diana-öv (havi baj ellen) darabja 2.50 és 3.50 ’ 
Irrigator teljesen felszerelve darabja 1.30 és 2.—
Szétküldés titoktartás mellett bériiientve.

Erőtakarmány.
Tisztelettel értesítem a n. é. gaz­

daközönséget és állattenyésztő földbir­
tokos urakat, hogy a budapesti

Agraria crőtakarmány-gyár
képviseletét megszereztem s ajánlom a 
nálam raktáron levő és bármilyen mennyi­
ségben kapható melasséval kezelt és ke 
vert abrak-erőtakarmányt.

Tisztelettel
Sternschuss Dávid szállító

Telefon: 191. KASSA, Sas Utca 1

Megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.

bérmálai
ajándékokat

választhat. — Kitűnő órák,
remek medaillonok, arany 
lánczok és függők, valamint 
brilliárs és gyémánt éksze­
rek dús választékban kap­
hatók. — Gazdag raktár 
mindennemű drágakövekben, 
modern ékszerekben és disz- 
mütárgyakban — Uj divatu 

ezüst sétabotök.

Kassa, Főutca
(V árosháza-épület).
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Hoffmann Vilmos FVi&84
Lőcsei-ház. Színházzá! szemben

Kiadó : Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. ut. könyv kő és műnyomdájában Kassán.


